

DOGAĐAJI

RATNI ZLOČINAC Nakon izručenja Hrvatskoj

Travica može zatražiti ponovno suđenje

ŠIBENIK - Ratni zločinac Damir Travica, u utorak izručen iz Velike Britanije radi izvršenja petnaestogodišnje zatvorske kazne, ima pravo zatražiti ponovno suđenje, pri čemu presuda izrečena u odsutnosti 1993. na Županijskom sudu u Šibeniku može biti ostavljena na snazi ili stavljena izvan snage. »U obnovljenu sudskom postupku jednom donesena presuda može se ostaviti na snazi, staviti izvan snage djelomično ili u potpunosti, a izrečena kazna ne može se povećavati«, objasnio je u srijedu pojednostojno obnove postupka glasnogovornik Županijskog suda u Šibeniku Branko Ivić. »Ako Travica zatraži obnovu sudskog postupka, na

što ima pravo, suđenje će vjerojatno biti spojeno s postupkom protiv Sretena Peslaća, jer su oni pripadali istoj paravojnoj skupini«, objasnio je Ivić. »Peslać (38) u šibenskom pritvoru čeka početak obnovljene sudskog postupka koji je zakazan za 1. prosinca 2008.«, dodao je Ivić. Županijski sud u Šibeniku Peslaća je u odsutnosti osudio na 10 godina zatvora zbog ratnog zločina, odnosno terorističkih aktivnosti počinjenih od svibnja 1991. do siječnja 1992. na širem kninskom području. Dio je osmeročlane srpske paravojne skupine u kojoj je bio i Travica. Peslać je bio u bijegu u Italiji, a izručen je nakon zahtjeva iz siječnja 2008. [Hina]

PROJEKT Na srednjem Jadranu gradit će se prvi medicinski centar turizma



Projekt medicinskog centra turizma osmisli su dr. Miljenko Bura, specijalist ORL-a sa zagrebačkog »Rebra«, i Goran Nedoklan, stomatolog koji u Vodicama ima polikliniku

MEDICINSKI TURIZAM

Najdalje otišle Indija i Tajland

Zadnjih je godina na polju razvoja medicinskog turizma najdalje otišla Indija, potom Tajland, Singapur i Malezija. Među srednjoameričkim zemljama prednjače Meksiko i Kuba, u južnoj Americi Brazil, Argentina, Venezuela i Kolumbija, a u Europi medicinski turizam najrazvijeniji je u Mađarskoj, Poljskoj, Španjolskoj, Turskoj i Švicarskoj. Glavna emitivna tržišta s kojih turisti traže takav vid usluga su SAD, Velika Britanija, Kanada i zapadna Europa.

DUŠKO JARAMAZ

Vodice postaju meka zdravstvenog turizma?

Još nisu odabrani strateški partneri za realizaciju projekta, ali bi u njemu trebala sudjelovati i lokalna zajednica i država

Jadranka KLISOVIĆ

Vodice su na najboljem putu da prve u Hrvatskoj na svom području dobiju medicinski centar turizma, odnosno specijalnu bolnicu s poliklinikom i wellnessom, i to na lokaciji novog sportsko-rekreacijskog centra »Račice« ili na nekoj drugoj susjednoj parceli. Iako još uvijek nije poznat model prema kojem bi se gradilo, vijećnici Gradskog vijeća Vodica jednoglasni su da Vodicama treba takav vid sadržaja koji će, smatraju, pridonijeti produženju sezone, obogatiti ponudu i stvoriti dodanu vrijednost.

Projekt medicinskog centra turizma osmisli su dr. Miljenko Bura, specijalist ORL-a sa zagrebačkog »Rebra«, i Goran Nedoklan, stomatolog koji u Vodicama ima polikliniku Matell den-

tal centar koja će za mjesec dana, prva u Hrvatskoj, dobiti certifikat ISO 9001.

Prihodi od medicinskog turizma

»Globalni prihod od medicinskog turizma u svijetu danas iznosi oko 60 milijardi dolara, a do 2012. godine prihod će, planira se, iznositi 100 milijardi dolara. Procjene govore da do usporavanja trenda može doći samo zbog nedostatka kapaciteta«, kaže mr. Tomislav Radoš iz Mreže znanja.

Sve veći broj turista u drugim zemljama traži razne stomatološke usluge koje su u porastu čak 41 posto, potom su vrlo tražene kardiovaskularne, ortopedske i neurološke usluge, te estetska kirurgija koja je u porastu 19 posto. Turisti će, procjenjuje se, prednost dati odlasku u zemlju koja im je, uz ostalo, privlačna kao

odredište, a tu su Vodice u prednosti zbog atraktivnosti tog područja uz morsku obalu.

Stručnjaci smatraju kako bi Hrvatska mogla biti i te kako poželjno odredište za takav vid turizma. Čak 90 posto turističkih noćenja u Hrvatskoj ostvare stranci koji su već prepoznali usluge koje mogu dobiti po stomatološkim poliklinikama, a sutra bi, nema sumnje, rado koristili i druge usluge ako im se one ponude.

Dr. Miljenko Bura kaže da Vodice nisu izabrali slučajno, nego su na umu imali sve prednosti te sredine u kojoj ljeti broj stanovnika naraste i pet puta.

Problem sa zemljištem

»Strateški partneri za realizaciju tog projekta nisu odabrani jer je projekt u početnoj fazi, ali je izvjesno da bi u njemu trebala sudjelovati lokalna zajednica prema modelu javno-privatnog partnerstva, država, proizvođači medicinske opreme koji su se već uvelike zainteresirali, zatim hotelske grupacije, zdravstvene ustanove, investicijski fondovi i banke«, kaže dr. Bura koji ističe da su već izradili tri modela projekta s poslovno-investicijskim planom.

Branka Juričev-Martinčević, gradonačelnica Vodica, ističe da su u svojim prostorno-urbanističkim planovima predvidjeli gradnju takvog medicinskog centra u sklopu sportskog centra »Račice«, ali navodi da je zemljište na toj lokaciji u privatnom vlasništvu, pa treba vidjeti kako premostiti taj problem. Nedoklan kaže da u projekt podržali HZZO, Hrvatski olimpijski odbor, Croatia osiguranje, Medicinski i Stomatološki fakultet.

FARMACEUTSKA INDUSTRIJA Novo preuzimanje

Pliva dobiva novog vlasnika?

ZAGREB - Najveća hrvatska farmaceutska kompanija Pliva, koja je trenutačno u vlasništvu američkog Barra, do kraja godine trebala bi dobiti novog vlasnika. Izraelska Teva i predstavnici Barra te sindikata za kredite postigli su dogovor u suradnji s Bank of America o osiguranju i mogućnošću korištenja Barrova novca, kao i detalje o preuzimanju i vraćanju dospjelih kreditnih obveza. Prema informacijama koje smo dobili od izvora bliskih kompanijama, Teva bi trebala preuzeti tvrtku Barr oko 19. prosinca ove godine, nakon skupštine dioničara Barra. Eyal Dsheh, financijski direktor Teve, istaknuo je kako je za-



RAJKO ŠOBAT

dovoljan s postignutim dogovorom vezanim uz financije i zajmove koji su bili jedna od posljednjih prepreka za finalizaciju procesa preuzimanja. Druge detaljnije informacije nismo mogli dobiti jer je politika kompanije da se dodatne informacije ne daju u javnost dok se proces preuzimanja ne završi. [L. C.]

PREVENCIJA RSV-infekcije



ZLATKO KALE

Preporuku za imunizaciju daje neonatolog ili pedijatar

Lijek za najosjetljivije - pasivna imunizacija

ZAGREB - U sezoni respiratornog sincicijskog virusa (RSV), vodećeg uzroka infekcija dišnih puteva kod novorođenčadi i male djece, a koji hara od studenoga do travnja, potrebno je poduzeti dodatne higijenske mjere i pasivnu imunizaciju (imunoprofilaksu) u obliku mjesečnih injekcija koje su iznimno učinkovite u prevenciji RSV-infekcija.

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi prošle godine uvrstilo je imunizaciju u Program obvezne imunizacije, seroprofilakse i kemo-profilakse za posebne skupine stanovništva i pojedince

pod povećanim rizikom od određenih zaraznih bolesti. Preporuku za to daje neonatolog ili pedijatar pulmolog.

RSV je lako prenosiv, vrlo je otporan i infektivan. Prenosi se tjelesnim kontaktom - dodiranjem, poljupcem i rukovanjem, te kašljanjem i kihanjem. Među visokougrožene skupine ubrajaju se: nedonošćad, djeca do dvije godine života, djeca sa srčanim i plućnim problemima. Na težinu infekcije dodatno mogu utjecati i niska porođajna težina, izostanak dojenja, izloženost duhanskom dimu, te boravak u jaslicama. [B. Lovrić]

DOGOVOR Sindikat turizma i Uprave Sunčanog Hvara

Otpremnina za dobrovoljni odlazak 60 posto plaće

■ Radnici se mogu odlučiti i za prijevremenu mirovinu ili 'odsustvo iz privatnih razloga' u vremenu van sezone, a za to bi im vrijeme bili plaćeni svi doprinosi

ZAGREB - Nakon sastanka koji je održan u splitskom hotelu »Park«, Uprava Sunčanog Hvara i Sindikat turizma i usluga Hrvatske našli su zajednički jezik, odnosno dogovorili su sve mogućnosti koje su nude radnicima Sunčanog Hvara na dobrovoljni odabir.

Najvažnija stavka sastanka, kojem su predsjedali Eduard Andrić, predsjednik Sindikata turizma i usluga Hrvatske, te Jacques Bourgeois, predsjednik Uprave Sunčanog Hvara, dogovor je da se za dobrovoljni raskid radnog odnosa otpremnina poveća s 50 na 60 posto prosječne bruto plaće primljene u zadnja tri mje-



DADA ZEČIĆ

Bourgeois kaže da nisu namjeravali otpuštati ljude

seca za svaku godinu radnog staža provedenu u spomenutom poduzeću.

Ponuđena je i druga mogućnost - prijevremena mirovina uz dopuk radnog staža putem Royal osiguranja. O visini otpremnine Sindikat turizma i Uprava Sunčanog Hvara razgovarat će naknadno, dok je kao treća mogućnost ponuđeno dobrovoljno odsustvo iz privatnih razloga u vremenu van sezone. U tom slučaju ne bi bilo raskidanja ugovora o radu na neodređeno vrijeme, a radnik bi zadržao sve zdravstvene i mirovinske beneficije.

Iz Uprave Sunčanog Hvara izvješćuju da se za bilo

koju od ponuđenih opcija radnici sami odlučuju, a da svakom članu Sindikata pripada i besplatna pravna pomoć. »Žao mi je što se ovaj sastanak nije dogodio prije nego sam poslao pismo djelatnicima, što smatram svojim previdom. Suradnju sa Sindikatom ćemo nastaviti kako bismo u svakoj situaciji pronašli najkvalitetnije rješenje«, kazao je Bourgeois i najavio sezonsko zapošljavanje 600 stanovnika Hvara. Još jednom je istaknuo kako ORCO grupa sve do srpnja 2010. godine nema pravo otpuštati djelatnike, niti je to namjeravala učiniti. [Davor Verković]